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1. Dogru, Yanlis, Belirsiz

(1a) BELIRSIZ. Pittsfield ortalama maliyeti daha diisiik, fakat yeni siparisi nereye déndiirmenin uygun
maliyeti MARJINAL maliyettir. MC Pittsfield’da North Adams’dan daha diisiik olabilir; dolayisiyla bunu
sdylemenin higbir yolunu vermiyor.

(1b) YANLIS: Alex bulasig kurutmada karsilastirmali avantaja sahip (10/8 > 8/7). Optimal ¢6zim Alex
oldugu kadar bulasik kurutmasi ve Benjamin bulasik yikamasi. Eger Benjamin her zaman bulasik yikarsa
ve Alex 10 dak. icin bulasik yikarsa ve 50 dak. Kurularsa yikanan ve kurulanan toplam bulasik sayisi 500
olur 480 karsi (Alex her zaman sadece yikadiginda ve Benjamin kuruladiginda)

(1c) DOGRU karsilastirilabilen battaniye satan bir rakip farz edin- homojen bir iiriin. Eger fiyati yerel
magazanin Ustlinde artarsa, rakip tim piyasayi kaybeder. Bu Bertrand dengesine gider fiyat marjinal
maliyete diiser. Fakat dislik fiyat garantisiyle eger rakip fiyati yerel magazanin altinda koyarsa hala
bitln piyasayi kaybeder ¢link(i yerel battaniye magazasi 5% indirim soz( vermistir. Rakiplerin fiyat
indirimi icin ¢ok az tesviki vardir ve daha yuksek fiyatlar stirdirilebilir.

2.

(2a) Bir dominant strateji zayif optimal olan aksiyondur (en yiksek getiride Uretir), karsimizdakinin
hareketi ne olursa olsun. Hi¢hir oyuncunun dominant hareketi yoktur.

(2b) Digerinin ne yapiyor oldugu verilmis sayilarak (ele alinarak) her bir oyuncunun yapabileceginin en
iyisini yapmasi Nash dengesidir. Bu oyundaki tek Nash dengesi (Down-Alt, Right-Sag) (1,8) getiriyle.

B
Left Middle Right
Up 10.1 3.-10 0.3
A Middle 6,10 4,12 -4, 11
Down -5.0 8.5 1.8

(2c) A bir harekete sadik kalacaksa o da Middle_orta olur. Bu durumda B de Middle_orta diye cevap
verir ve getiri (4,12) ki bu Anin Nash dengesinde aldigindan fazladir. Bu Bnin de getirisini ylkseltecegi
icin Anin ilk gitmesine izin verir.



(3a) Her bir gesit traktorin sermaye kullanict maliyeti:

UCC 1 yil kullanilmis yeni traktor igin = (120,000 — 85,000) + 10%*120,000 = 47,000
UCC 1 yil kullanilmis 1 yillik traktor igin = (85,000 — 45,000) + 10%*85,000 = 48,500
UCC 1 yil kullanilmus 2 yillik traktér icin = (45,000 — 0) + 10%*45,000 = $49,500

(3b) Degisken maliyet biitin traktor gesitleri icin ayni oldugundan ve tekrar satmanin maliyeti olmadigi
icin her sene Old McAdams hangi traktoriin en diisiik UCC varsa onu kullanmali. Dolayisiyla en iyi plan
her yilin basinda 1 yillik traktor almaktir ve yilin dolayisiyla unda o traktori satmaktir.

(3c) Simdi araci Ucretini dahil ederek traktor kullanici maliyeti hesaplamamamiz gerekir bir yildan fazla
traktorleri tutarak ve faiz 0 dan dan:

UCC 1 yil kullanilmis yeni traktor icin = (120,000 — 85,000) + 10,000 = 45,000

UCC 1 yil kullanilmis 1 yillik traktor icin = (85,000 — 45,000) + 10,000 = 55,000

UCC 1 yil kullanilmis 2 yillik traktor icin = (45,000 — 0) = 45,000 (traktor hurda)

Bir yildan daha fazlasi igin

UCC 2 yil kullanilmis yeni traktoér icin = (120,000 — 45,000) + 10,000 = 85,000 veya 42,500 her yil igin
UCC 2 yil kullanilmus 1 yillik traktor icin = (85,000 — 0) = $85,000 veya 42,500 her yil i¢in

UCC 3 yil kullanilmig yeni traktér icin = (120,000 — 0) = $120,000 veya 40,000 her yil i¢in

Dolayisiyla en az maliyetli opsiyon 3 yil periyodla yeni traktor almak ve 3 yilda yillik $40,000 maliyetten
kullanmak.

4.Big D

Probleme gére talep P = 10 — 2Q, ve AC = MC = $2 bitiin miktarlar icin, 0 sabit maliyetle.
(4a) Tam rekabete gére: P = MC =52

Q=5-P/2 =5 -1 =4 kisi basina veya toplam 40,000.

Kisi icin tuketici ranti: 0.5*(10-2)(4)=$16 veya $160,000 toplam CS.

Uretici ranti: SO

(4b) Big D iki kisim tarife ylkltyor: Gcret koyma=Her kisi icin tiketici ranti

Bilet fiyati koy=MC mevcut ranti maksimize etmekicin:

Bu Ucreti= $16, P=$2 yapar



Kar= Uretici ranti=16*10,000=$160,000

Toplam rant (4a) ayni— tekel tam olarak fiyat farklilasmasi yaparsa toplumsal kayip olmaz, rant tiiketici
yerine Big D ye gitmesine ragmen

(4c) Big D turistleri yerlilerden ayirt edebiliyor, dolayisiyla iki farkli piyasa gibi davraniyor. Mevcut ranti
maksimize temek icin bilet fiyati P=MC = $2

Yerliler iki bileti P=MC=2, dolayisiyla CSL = 0,5%(10-2)*2 = $8
Ucret=$8

Turistler: (4b) ayni

Kar=8*2000 + 16*8000 = $144,000

(4d) Yerli gibiymis olabilmek icin ddenmeye razi olunan: CST-CSL=$8

5.U2

Kac koltuk satildigindan bagimsiz olarak toplam maliyet $500,000 ( kapasite 50,000 kadar). Marjinal
maliyet kapasiteye kadar $O. Ters talep P=150 — 1.25 Q, ki MR=150-2.5 Q verir. Optimal ¢6ziim
MR=MC=0, Q=150/2.5=60 verir. Bundan dolayi 50,000 bilet satmak isteriz, fiyati P=150- 50*1.25= $87,5
gerektirir. Kar ise 87,5*50,000-500,000=3.875.000.MR = 25, Q=50,000 iken.
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(5b) kisim (5a) dolayisiyla hesapladigimiz gibi, MR 50,000 koltuktan 25 < 30, bu fiyattan ekstra koltuk
kiralamak istemeyiz. Cevap (5a) dakiyle ayni olur.

6. Baska bir teklifi Yildizlar-Stars Normallerden daha fazla olasilikla kabul etmesini bekleyin, baska bir
gorliismede iyi bir is ¢cikaracaklardir ¢linkli. 150K Kabul eden grup daha ¢ok Normallerden olusur ve
dolayisiyla beklenen verimlilik 150K azdir. Bu ters se¢ime bir drnektir.

7. Bu problem geliri w olan artan maliyeti olan kar maksimizasyonu yapan bir firmaya benzer, bu kez
emegin fayda olmayani-disutility

P =520, Satis: Q = 10 + 2e, Fayda: U =w —e2/2

(7a) w = 200:

U=200-e2/2

Fayda emekle/cabayla azaliyor ve e=0 da maksimize oluyor veya:
U _
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Satis =10 + 2e =10 + 2*0 = 10. Calisan basina kar = P*Q —w = 20*10 — 200 = $O0.
(7b) w =-200 + 20Q:
U =-200 +20Q - e2/2 =-200 + 20(10 + 2e) - €2/2 = 40e - €2/2

Emek basina fayda maksimizasyonu:
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ce
=0=>¢e*=40

=40-e¢

Satis=10+2e =10+ 2*40=90

Not: emek ve satis daha yiiksek giiclii tesviklerle artar.

(7c) Cahisan Uye olan sirket icin calisacaktir eger fayda alternatiftekinden fazlaysa:
U(Alternatif) = 200 — 0 = 200

Sube Ulcretiyle, Fayda: UAcme = -F + 200 + 40e - e2/2

Emege gore fayda maksimizasyonu e=40 7b bulundugu gibi. Dolayisiyla,

UAcme =-F + 200 + 402 — 402/2 = -F + 1000

Burdan c¢alisani cekmek icin maksimum sube lcreti $800 (veya $799 emin olmak igin):
Calisan Acme igin calisir eger:

UAcme 2 Ualternatif -F + 1000 = 200

-F 800 F <8002

8. Accounet

(8) TCGs icin rekabetci piyasa arti 0 degistirme demek ACGs 2.00 igin satilir ve alinir demektir. Dolayisiyla
optimal transfer fiyat 2.00.

Uretim: MC = 2.00 her bir bina igin ¢oziiliirse:
Bina 1: (NJ) MC=2

Ql=6

Bina 2: (NY) MC =2

Q2=11

Bina 3: (CT) MC =2

Q3=9

(Toplam dretim 26)

Dagitim: NMR = 2 her dagilim bolim igin ¢bzersek:



Distribtitér 1: (US) NMR =20—-Q - 3 =17 —Q, dolayisiyla NMR = 2 gosterir ki QUS = 15
Distribiitér 2: (EU) NMR =16 —Q -4 = 12 —Q, dolayisiyla NMR = 2 gésterir ki QUS = 10
Distrib(itor 1: (JP) NMR =12 -Q -5 =7 —Q, dolayisiyla NMR = 2 gésterir ki QUS =5
(Toplam dagitim 30)

Dolayisiyla 30 — 26 = 4 milyon ACGs TCGs den déner/cevrilir.

(8b) ACG almak igin, bir TCG alirsin 1.30 fiyattan ve .70 den gevirirsin, dolayisiyla satin alma fiyati 2.00.
Bir ACG diizenlemek i¢in, TCG .20 den cevirirsin ve 1.30den satarsin, dolayisiyla satis fiyati 1.10. Not,
eger transfer fiyati satin alma fiyatinda koyarsan 2.00, yukardakiyle ayni ¢oziim olur, ACGs satin almak
TCGs den gevirerek.

Dolayisiyla optimal transfer fiyat 2.00, Gretim ve dagitim miktarlari (8a) ayni, ve 4 milyon ACGs, TCGsden
cevriliyor.

(8c) devlet siparisi 36 milyon onceki dagitim talebinden 30 fazla oldugundan, optimal Gretimimiz var,
ayni transfer fiyat 2.00 konulur. (8b)yle ayni liretim seviyesi vardir ve simdi 36 — 26 = 10 milyon ACGs
TCGs den gevrilir.

9. Btin fiyatlar $ pound basina, bitiin miktarlar milyon pounds, bitiin karlar milyon dolar.
(9 ai) Bu durumda etkili MC Stop&Go icin 2, MR = 10-2Q. Dolayisiyla en uygun miktar 4, optimal fiyat 6.
(9 aii) Genellikle, Stop&Go igin Pd = 10-2Q ve Q = 10 — Pm. Optimal piyasa fiyati Pm =5 + 0,5 Pd.

(9 aiii) Dagen’nin geliri Pd * Q = (10 - 2Q) Q. (marjinal geliri elde etmek igin geliri miktar fonksiyonundan
yazmaliyiz) MR = 10 - 4Q. MC=0 verildiginde, en uygun olarak fiyat sececektir Q = 2,5 oldugunda. Bu
gosteriri ki Pd =5, ve Pm = 7.5, kar 12.5 ve Stop&Go icin kar 6.25, toplam kar $18.75 milyon.

(9b) Birlesen firmanin MR = 10-2Q ve sifir MC vardir, dolayisiyla fiyati secer Q = 5 iken. Yani Pm = 5.
Simdi toplam kar$25 milyon. Céziim (9a) gibi firmalar cift marjinalizasyondan muzdarip: her bir firma
karini yikselmek icin ciktiyi kisar fakat bunun digerini nasil etkiledigini gbz éniine almaz. Birlesmeyle bu
etkiler i¢sellestirilir.

(9¢) Bu durumda Stop&Go geliri 6ncekinin yarisidir ve MR =5-Q. MC =0 oldugundan, Pm koyar Q=5
elde etmek icin, veya Pm = 5. Sonug (9b) aynidir, Her firmaya kar 12.5 toplam kar 25. Gelir paylasma
anlasmasi da birlesik kari maksimize eder ve ¢ift marjinalizasyon problemini burada eler.

(d) alt en uygun ¢dzlimliniz var ¢linkii o MR = MC ¢6zliyorsunuz, a < 1. Butinsel kar maksimizasyonu
icin yetersiz tesvik var MR = MC. Not, MC = 0 oldugunda, a ya bélersin, a MR = MC = 0 ile ayni tesviki
verir MR = 0 oldugunda.



